

吴文俊院士治丧委员会办公室并转其亲属：

吴文俊院士不幸于5月7日7时21分在北京逝世，河北省祖冲之研究会全体同事、河北省涞水县祖冲之古镇筹建组同全国人民一样，深感震惊和哀痛。在此，我们谨向你们，并通过你们向吴老家属致以亲切的慰问！

吴老是当代中国数学界泰斗，在代数拓扑学、初等几何定理的机械化证明和中国数学史等领域的研究与应用方面做出了卓越的、开创性的贡献，享誉世界。上世纪80年代，美国计算机科学界的权威人士曾联名写信给我国中央领导，认为吴先生的工作是“一流的”，“独自使中国在该领域走上了世界领导的岗位”。

吴老特别重视数学机械化应用。在他的影响下，中科院数学与系统科学研究院成立了数学机械化研究中心，吴老的成就被应用于若干高科技领域，取得了一系列国际领先的成果。

吴老是中国科学家的优秀代表，是中国知识分子的伟大楷模。他的逝世，是中国科技事业和现代化建设事业的重大损失。

吴老一直关心祖冲之研究工作，2000年10月他亲自参加了在祖冲之中学召开的纪念祖冲之逝世1500周年国际学术研讨会，发表了热情洋溢的讲话。令我们深感荣幸的是，河北省祖冲之研究会与吴老建立了密切的联系。研究会2011年11月26日成立，自成立之日起，就得到了吴老的关怀和支持。他是国内外知名数学家，他以这一光荣的身份，亲自担任研究会名誉会长。就在前不久，他以98岁高龄亲自题写了“祖冲之科技馆”馆名，使我们倍受鼓舞。如今，研究会蓬勃发展，教育与学术研究日益兴旺，以祖冲之古镇为代表的实业建设也正稳步推进。

我们将牢记吴老前辈的谆谆教诲，刻苦钻研，开拓进取，精益求精，把祖冲之文化发扬光大，把祖冲之古镇尽快建设好，以优异成绩告慰吴老英灵。

伟大、慈爱的吴文俊老前辈永垂不朽！

